

## पहला कॉलम



### नौ प्रमुख कंपनियों के महज 18 फीसदी खाद्य उत्पाद सही

« नई दिल्ली। पोषक तत्वों के लिहाज से देश में 9 प्रमुख कंपनियों के महज 12 परसेंट ड्रिंक और 18 परसेंट फूड प्रोडक्ट्स ही 'सही' साबित हुए हैं तथा बाकी सभी प्रोडक्ट्स में इनका लेवल तय मानकों से काफी नीचे पाया गया है। गैर-सरकारी संस्था 'बिल एंड मिलिंडा गेट्स फाऊंडेशन' की वित्तीय मदद से एक डच कंपनी 'एक्सेस टू न्यूट्रिशन फाऊंडेशन' की ओर से करवाए गए ताजा सर्वेक्षण में देश में फूड प्रोडक्ट्स बनाने और बेचने वाली शीर्ष 9 कंपनियों के प्रोडक्ट्स की 'इंडियन फूड सिस्टीमेट्री एंड स्टैंडर्ड अथॉरिटी' द्वारा तय मानकों के आधार पर तैयार एक इंडेक्स पर जांच की गई और सबसे चौकाने वाले तथ्य सामने आए। बताते चलें कि सर्वेक्षण के ये नतीजे देश में 5 वर्ष से कम आयु वर्ग के बच्चों की एक बड़ी आबादी में कुपोषण तथा एक बड़े वर्ग में मोटापे की बढ़ रही समस्या से निबटने की बड़ी चुनौती के संदर्भ में काफी अहमियत रखते हैं।



### अडाणी को उम्मीद अगस्त तक शुरू हो जाएगी कोयला खान परियोजना

« नई दिल्ली। अडाणी एंटरप्राइजेज ने कहा कि वह उत्तरी ऑस्ट्रेलियाई क्रीसलैंड के कारमाइकल कोयला परियोजना के लिए जून तक एक निवेश निर्णय को अंतिम रूप दे देगी। यह परियोजना पर्यावरण से जुड़े संगठनों के विरोध के चलते लंबित है। यह कुल परियोजना 22 अरब डॉलर की बताई जा रही है। अडाणी बीते पांच सालों से अपने विरोधी ग्रीन ग्रुप से लड़ाई लड़ रहे हैं जिन्हें भय है कि यह परियोजना कोयले का इतना उत्पादन करेगी ताकि उसे भारत भेजा जा सके, जिसके लिए ग्रेट बैरियर रीफ वर्ल्ड हेरिटेज एरिया में एक मेगा-पोर्ट विस्तार की आवश्यकता होगी।



### इक्विटी मार्केट में 15 फीसदी तक निवेश बढ़ा सकता है इपीएफओ

« नई दिल्ली। बढ़ते शेयर बाजार से उत्साहित कर्मचारी भाविधि निधि संगठन (इपीएफओ) अगले वित्त वर्ष के दौरान इक्विटी मार्केट में अपनी निवेश योग्य राशि का 15 प्रतिशत तक निवेश करने का प्रस्ताव दे सकता है। यह जानकारी श्रम मंत्री बंडारू दत्तात्रेय ने दी है। दत्तात्रेय ने बताया, हम अगले साल के दौरान 15 प्रतिशत तक निवेश करने का प्रस्ताव कर रहे हैं। केंद्रीय बोर्ड ऑफ ट्रस्टीज (सीबीटी) की बैठक 30 मार्च को होगी। हम उनकी राय जानेंगे। अब तक, पिछले एक-डेढ़ साल के दौरान हमने 18,069 करोड़ रुपये का निवेश किया है।



### टी1 ट्रक रेसिंग में होगा जेके रेसिंग टायर का इस्तेमाल

« नई दिल्ली। जेके टायर एंड इंडस्ट्रीज इस वर्ष टाटा टी1 प्राइम ट्रक रेसिंग चैम्पियनशिप को पहले से ज्यादा सफल बनाने के लिए लगातार चौथी बार टाटा समूह के साथ साझेदारी करने जा रहा है। इसकी घोषणा कंपनी ने सोमवार को की है। भारत में रेडियल टायर टेक्नोलॉजी की प्रवर्तक यह कंपनी देश के प्रथम एफ एकमात्र ट्रक रेसिंग चैम्पियनशिप को एक बार पुनः अपने जेट रेसिंग रेंज के पहिए मुहैया कर रही है। 19 मार्च को ग्रेटर नोएडा के बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट में इसकी बड़ी शुरुआत होगी, जहाँ विशाल वाहन अंतिम मुकाबले के लिए उतरे। तैयार जेट रेसिंग रेंज के टायरों को ड्राइवरों एवं विशेषज्ञों ने काफी पसंद किया है।

## विलय } आइडिया और वोडाफोन के मर्जर का ऐलान

# बनेगी देश की सबसे बड़ी टेलिकॉम कंपनी..

« नई दिल्ली। एजेंसी

टेलिकॉम ऑपरेटर आइडिया के बोर्ड ने वोडाफोन के साथ मर्जर को मंजूरी दे दी है। आइडिया ने कहा है कि नई कंपनी में वोडाफोन के पास 45 प्रतिशत हिस्सेदारी होगी। वहीं, आइडिया के पास 26 प्रतिशत हिस्सेदारी होगी। आइडिया ने यह भी कहा है कि वोडाफोन करीब 4.9 प्रतिशत हिस्सेदारी आइडिया प्रमोटर्स को ट्रांसफर करेगी। माना जा रहा है कि यह टेलिकॉम इंडस्ट्री की सबसे बड़ी डील है। मर्जर के बाद बनने वाली नई कंपनी टेलिकॉम सेक्टर में देश की सबसे बड़ी कंपनी होगी, जिसके करीब 38 करोड़ कस्टमर्स होंगे।

### आइडिया-वोडाफोन मर्जर की प्रमुख बातें...

- « आइडिया प्रमोटर्स के पास एडिशनल 9.5 फीसदी हिस्सेदारी लेने का अधिकार है। प्रमोटर्स 130 रुपए प्रति शेयर के हिसाब से हिस्सेदारी ले सकते हैं।
- « वेयरमेन अपवाइंट करने का अधिकार केवल आइडिया के प्रमोटर्स के पास है। वोडाफोन के पास नई कंपनी के सीएफओ को अपवाइंट करने का अधिकार है।
- « मर्जर हुई कंपनी में वोडाफोन 50 फीसदी हिस्सेदारी ट्रांसफर करेगी। मर्जर से पहले दोनों कंपनियां स्टैंडअलोन टावरों को बेचेंगी।
- « डील से पहले आइडिया अपनी डंडस में मौजूद 11.15 फीसदी हिस्सेदारी को बेचकर कर्ज कम करेगी।



### 2018 में होगा विलय

आइडिया और वोडाफोन का विलय 2018 में पूरा होगा। इस विलय के लिए आइडिया सेल्युलर का वैल्यूएशन 72,200 करोड़ रुपए आंका गया है, जबकि वोडाफोन का वैल्यूएशन 82,800 करोड़ रुपए आंका गया है।

### मर्जर के बाद इंडिया में 35 फीसदी होगा मार्केट शेयर

आदित्य बिड़ला ग्रुप के एमडी कुमार मंगल बिड़ला ने कहा कि इस डील के सफल होने पर मर्जर के बाद बनने वाली कंपनी टेलिकॉम सेक्टर में भारत की सबसे बड़ी कंपनी होगी, जिसका मार्केट शेयर 35 और सब्सक्राइबर बेस 40 करोड़ होगा। वहीं, इंडिया रेटिंग की रिपोर्ट में बताया गया है कि वोडाफोन और आइडिया के मर्जर से बनने वाली कंपनी का रेवेन्यू 77,500 करोड़ से 80,000 करोड़ रुपए होगा। 7 सर्कल्स में वोडाफोन इंडिया के स्पेक्ट्रम और आइडिया के 2 स्पेक्ट्रम, जिनका परमिट 2021-22 में खत्म हो रहा है, उनकी कम्बाइंड वैल्यू पिछली नीलामी की कीमत के हिसाब से 12,000 करोड़ रुपए है।

### कैसे बनेगी सबसे बड़ी टेलिकॉम कंपनी

- राजस्व: अगर वोडाफोन और आइडिया का मर्जर होता है तो यह 80 हजार करोड़ रुपए के रेवेन्यू वाली भारत की सबसे बड़ी कंपनी टेलिकॉम कंपनी बन जाएगी।
- उपभोक्ता: गठबंधन के बाद कंपनी उपभोक्ता के आधार पर भी भारत की सबसे बड़ी कंपनी होगी। यह मार्केट लीडर भारतीय एयरटेल व रिलायंस जियो को भी पीछे छोड़ देगी। वोडाफोन इंडिया 20.028 करोड़ कस्टमर्स के साथ दूसरी और आइडिया सेल्युलर 18.77 करोड़ कस्टमर्स के साथ तीसरी सबसे बड़ी कंपनी है। दोनों के मिलाकर 40 करोड़ सब्सक्राइबर्स हो जाएंगे। अभी देश में एयरटेल 26.34 करोड़ कस्टमर्स के साथ देश की सबसे बड़ी टेलिकॉम सर्विस प्रोवाइडर है।
- सबसे बड़ी हिस्सेदारी: सीएलएसए की एक रिपोर्ट के मुताबिक वोडाफोन-आइडिया को मिलाकर बनने वाली नई कंपनी के पास 2018-19 तक मोबाइल मार्केट की 43 न हिस्सेदारी होगी, जिससे यह पहले नंबर पर होगी।

इनका कहना है - वोडाफोन-आइडिया विलय के बाद बोले कुमार मंगलम बिड़ला-नई कंपनी का अध्यक्ष बनने पर खुश और सम्मानित महसूस कर रहा हूँ।

## शेयर बाजार में कमजोरी, सेंसेक्स 100 अंक गिरा

« नई दिल्ली। एजेंसी

हफ्ते की शुरुआत घरेलू बाजारों के लिए कमजोरी के साथ हुई है। सेंसेक्स और निफ्टी में 0.25 फीसदी की गिरावट देखने को मिल रही है। कमजोरी के इस माहौल निफ्टी 9150 के नीचे नजर आ रहा है, जबकि सेंसेक्स 29600 के नीचे नजर आ रहा है। फिलहाल सेंसेक्स 100 अंक यानि 0.3 फीसदी की गिरावट के साथ 29,548 के स्तर पर कारोबार कर रहा है। वहीं निफ्टी 24 अंक यानि 0.25 फीसदी गिरकर 9,136 के स्तर पर कारोबार कर रहा है। मिडकैप और स्मॉलकैप शेयरों में थोड़ी खरीदारी दिख रही है। बीएसई का मिडकैप इंडेक्स 0.1 फीसदी बढ़ा है, जबकि निफ्टी के मिडकैप 100 इंडेक्स में 0.15 फीसदी की बढ़त दर्ज की गई है। बीएसई का स्मॉलकैप इंडेक्स 0.25 फीसदी मजबूत हुआ है। बैंकिंग, आईटी, मेटल, कैपिटल गुड्स और ऑयल एंड गैस शेयरों में बिकवाली हावी हुई है। हालांकि फार्मा, ऑटो और कंज्यूमर ड्यूरिबल्स शेयरों में खरीदारी आई है। बैंक निफ्टी 0.25 फीसदी गिरकर 21,127 के स्तर पर आ गया है। बाजार में कारोबार के इस दौरान दिग्गज शेयरों में इंफोसिस, आईसीआईसीआई बैंक, गेल, टाटा स्टील और एक्सिस बैंक 1.8-0.8 फीसदी तक गिरे हैं। हालांकि दिग्गज शेयरों में आइडिया, टेक महिंद्रा, एचयूएल, एचसीएल टेक, अदानी पोर्ट्स, भारती एयरटेल, सिप्ला और सन फार्मा 3.9-0.5 फीसदी तक बढ़े हैं।



### इन शेयरों में लगाएं पैसा, होगी बड़ी कमाई

विधानसभा चुनावों के बाद पांच चुनावी राज्यों में से चार में बीजेपी की सरकार बनने से बीते हफ्ते घरेलू शेयर बाजारों में तेजी देखी गई। आने वाले हफ्ते में भी बाजार में तेजी जारी रहने की उम्मीद है तथा निफ्टी के बाद सेंसेक्स भी नया रिकॉर्ड बना सकता है। कारोबार के दौरान का सेंसेक्स का अब तक का उच्चतम स्तर 30,024.74 अंक रहा है जहां यह 04 मार्च 2015 को पहुंचने में कमयाब रहा था। एक्सपोर्ट ने इन शेयरों में निवेश की सलाह दी है। टाटा एलेक्सी: एक्सपोर्ट ने टाटा एलेक्सी में खरीदारी की सलाह दी है। स्टॉक 200 डीएएम के ऊपर बंद हुआ है। 1600 रुपए का टारगेट रखें, 1480 रुपए का स्टॉप लॉस लगाएं। अजंता फार्मा: स्टॉक ने स्टॉक बेस के साथ 1700 के स्तर को पार किया है। 1900 रुपए का टारगेट रखें, 1760 का स्टॉप लॉस लगाएं। जेट एयरवेज: स्टॉक 200 डीएएम के स्तर के ऊपर बंद हुआ है। 500 रुपए का टारगेट घटाने में रखें, 465 रुपए का स्टॉप लॉस लगाएं। रिलायंस इका: 610 का टारगेट रखें, 568 रुपए का स्टॉप लॉस लगाएं। बीएचईएल: 175 का टारगेट रखें, 164 रुपए का स्टॉप लॉस लगाएं। बीएचईएल: 175 का टारगेट रखें, 164 रुपए का स्टॉप लॉस लगाएं। जीएसपीएल: ओएनजीसी की ओर से जीएसपीएल की केजी ब्लॉक में हिस्सेदारी खरीदी जाएगी। ओएनजीसी ने हिस्सेदारी खरीदने के लिए 120 करोड़ डॉलर का करार किया है।

### सैपडिल ने जेसन कोठारी को फ्रीचार्ज का सीईओ नियुक्त किया

« नई दिल्ली। ई-कामर्स की प्रमुख कंपनी सैपडिल ने सोमवार को अपनी डिजिटल भुगतान सेवा फ्रीचार्ज के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) के तौर पर जेसन कोठारी की नियुक्ति की घोषणा की। कंपनी ने एक बयान में कहा, सीईओ की भूमिका के अलावा जेसन सैपडिल में मुख्य रणनीतिकार और निवेश अधिकारी की भूमिका निभाते रहेंगे। वह फ्रीचार्ज के निदेशक मंडल में भी शामिल होंगे। सैपडिल के सह-स्थापक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) कुनाल बहल ने कहा, हम फ्रीचार्ज की सफलता और दृष्टिकोण के प्रति वयनबद्ध हैं। जेसन एक मजबूत, रणनीतिक और बहुमुखी व्यापारी नेता और उद्यमी हैं, जो पहले दो सफल कंपनियों के सीईओ रह चुके हैं।

### भारतीय महिला बैंक के एसबीआई में गठबंधन को सरकार 3 माह में दे सकती है मंजूरी

« नई दिल्ली। एजेंसी

केंद्र सरकार अगले तीन महीनों के भीतर भारतीय महिला बैंक के भारतीय स्टेट बैंक में मर्जर को अंतिम मंजूरी दे सकती है। आपको बता दें कि कैबिनेट ने पिछले महीने पांच एसोसिएट बैंक के एसबीआई में मर्जर को मंजूरी दे दी थी लेकिन उस वक्त उसने भारतीय महिला बैंक पर कोई फैसला नहीं लिया था। एक सूत्र ने बताया कि यह समय का मामला है, अब कैबिनेट की ओर से अंतिम अनुमति तीन महीनों के भीतर आ जानी चाहिए। केंद्रीय कैबिनेट ने स्टेट बैंक ऑफ इंडिया में बीएमबी के मर्जर की प्राथमिक मंजूरी पहले ही दे दी है। अंतिम मंजूरी के



साथ ही सरकारी बैंक के एकीकरण का पहला दौर समाप्त हो जाएगा। सूत्रों के मुताबिक सरकारी बैंकों के एकीकरण की प्रक्रिया का अगला दौर तब शुरू होगा जब ये छह बैंकों का एसबीआई के साथ मर्जर हो जाएगा।

## जियो की ये सर्विस 1 अप्रैल के बाद भी रहेगी फ्री, ऐसे उठाएं फायदा

« नई दिल्ली। एजेंसी

रिलायंस जियो 1 अप्रैल से अपनी मुफ्त सेवा बंद करने जा रही है और अब इसके ग्राहकों को शुल्क चुकाना होगा। इसके साथ ही उन्हें 99 रुपए में जियो प्राइम मेंबरशिप लेनी होगी। हालांकि, उन्हें सिर्फ डाटा के लिए पैसे खर्च करने होंगे, कॉलिंग, एस.एम.एस. और रॉमिंग पूरी तरह फ्री होंगे। इन सबके अलावा जियो की

एक ऐसी सर्विस है, जो बिना किसी तरह का शुल्क दिए एक्टिव रहेगी। यह सर्विस है कॉलर ट्यून्स। जियो की कॉलर ट्यून्स सर्विस 1 अप्रैल के बाद भी फ्री रहेगी। हालांकि, इसके बारे में कई यूजर्स को पता नहीं है। कॉलर ट्यून्स के लिए दूसरी टैलीकॉम कंपनियां सर्विस और सॉना दोनों का अलग-अलग चार्ज लेती हैं। ऐसे में आपके पास जियो सिम है तो कॉलर ट्यून्स फ्री में एक्टिवेट कर सकते हैं।

## ई-कॉमर्स कंपनियों को भी काटना होगा एक फीसद टीसीएस, जानकारों ने जताई चिंता

« नई दिल्ली। एजेंसी

सैपडिल और अमेजन जैसे दिग्गज ई-कॉमर्स कंपनियों को भी आपूर्तिकर्ता को भुगतान करते समय अनिवार्य रूप से 1 फीसद की टीसीएस (टैक्स कलेक्टेड एट सोर्स) कटौती करनी होगी। यह प्रावधान नए जीएसटी कर के तहत लागू होगा जिसे 1 जुलाई को अमल में लाना प्रस्तावित है। यह भी पढ़ें - जीएसटी के दायरे से बाहर रहेगी जमीन की बिक्री जीएसटी कार्डसिल की ओर से अंतिम रूप दिया जा चुका मॉडल गुड्स एंड सर्विसेज टैक्स (जीएसटी) कानून, ई-कॉमर्स ऑपरेटरों की ओर से 1

फीसद टीसीएस काटौती की मंजूरी देता है। मॉडल कानून यह बताता है कि हर इलेक्ट्रॉनिक कॉमर्स ऑपरेटर, जो कि एक एजेंट नहीं है, वह एक फीसद तक टीसीएस जमा करा सकेगा, क्योंकि ऐसा जीएसटी कार्डसिल की सिफारिशों में अधिसूचित किया जा सकता है। हालांकि जानकारों ने इस संभावित प्रावधान पर चिंता जताई है। जानकारों के मुताबिक ऐसा होने से सामानों के इंटर स्ट्रेट मूवमेंट पर भी 1 फीसद टैक्स लगेगा, जिससे यह बढ़कर 2 फीसद तक हो जाएगा। हालांकि इन चिंता पर अधिकारियों का कहना है कि मॉडल जीएसटी में अप टू शूब्डह

का इस्तेमाल किया गया है। इसका मतलब है कि यह टैक्स एक फीसद से ज्यादा नहीं होगा। वहीं उद्योग जगत ने भी टीसीएस प्रोविजन पर चिंता जताई है। इंडस्ट्री के लोगों का मानना है कि टीसीएस के प्रावधान से लोगों का पैसा लॉकडन हो जाएगा, जिससे कारोबार पर गहरा असर पड़ेगा। इससे ऑन लाइन बिक्री करने वालों को काफी दिक्कतें पेश आएंगी। इंडस्ट्री का कहना है कि कंपनियां टीसीएस को अपने रिटर्न में दिखाएंगी लेकिन अगर कोई ग्राहक सामान वापस करता है, तो यह वास्तव में बिक्री नहीं माना जाएगा। ऐसे मामलों में काफी दिक्कतें सामने आएंगी।

## एयर एशिया ने पेश किया समर सेल ऑफर मात्र 1,399 रुपए में कीजिए हवाई सफर

« नई दिल्ली। एजेंसी

एयर एशिया इंडिया ने प्रमोशनल स्कीम के तहत मात्र 1,399 रुपए में आल इन्क्लूसिव टिकट की पेशकश की है। गर्मी की छुट्टियों का फायदा उठाने के लिए एयर एशिया इंडिया बेंगलुरु, हैदराबाद, गोवा, गुवाहाटी, दिल्ली, कोच्ची और पुणे जैसे जगहों को कवर करना चाहती है। एयरलाइन जो भारतीय बाजार में एयर इंडिया, इंडिगो, जेट एयरवेज और स्पाइसजेट जैसी कंपनियों के साथ प्रतिस्पर्धा कर रही है उसने अपनी आधिकारिक वेबसाइट में बताया, गर्मियों की छुट्टियां हैं इसलिए हमने किराए कम रखे हैं।



तक टिकट खरीदनी होगी। एयर एशिया इंडिया के समर ऑफर के तहत बुक कराई गई टिकटों पर आप 31 अगस्त 2017 तक यात्रा कर पाएंगे।

### किन रूट्स पर कर पाएंगे यात्रा

एयर एशिया बेंगलुरु और हैदराबाद के बीच एक-तरफा यात्रा (वन-वे ट्रैवल) के लिए 1,399 रुपए में टिकट दे रहा है, जो कि इस स्कीम के तहत ऑल इन्क्लूसिव के लिहाज से सबसे कम किराया है।

## वृद्धि कुछ बैंकों ने अपने एटीएम कार्ड के वार्षिक चार्ज बढ़ाएं एटीएम कार्ड के नाम पर अब बैंक काटने लगे जेब

« नई दिल्ली। एजेंसी

अगर आपको अभी तक ऐसा लग रहा है कि आपका ए.टी.एम. कार्ड आपके सेविंग अकाउंट के साथ फ्री में मिल रहा है तो आपको जरा चैक करने की जरूरत है। क्योंकि बैंक अब ए.टी.एम. कार्ड के नाम पर कस्टमरों की जेब काटने लग पड़े हैं। बताते चलें कि कुछ बैंकों ने अपने ए.टी.एम. कार्ड के वार्षिक चार्ज बढ़ा दिए हैं। अब लगभग 100 रुपए से 950 रुपए तक चार्ज आपको एक वर्ष में चुकाने पड़ेंगे। तो अब यह जानने की जरूरत है कि आप किस बैंक के ए.टी.एम. कार्ड का इस्तेमाल कर रहे हैं या फिर आपके पास कौन सा



कार्ड है।

### किस ए.टी.एम. कार्ड पर लगे चार्ज

आई.सी.आई.सी.आई. बैंक भी अपने ए.टी.एम. कार्ड पर लगाने वाले चार्ज में बदलाव लाने वाला

है। इससे पहले ए.टी.एम. कार्ड पर शहरी क्षेत्रों में 150 रुपए और ग्रामीण क्षेत्रों में 99 रुपए चार्ज लगता है। एक्सिस बैंक ने भी अपने ए.टी.एम. कार्ड पर 350 से 950 रुपए तक के चार्ज बढ़ाए हैं। एक्सिस बैंक ने भी अपने मास्टर कार्ड और टाइटेनियम कार्ड पर 350 रुपए से लेकर 950 रुपए तक चार्ज बढ़ाए हैं। इन कार्ड्स पर पहले 300 रुपए चार्ज लग रहा था। एच.डी.एफ.सी. बैंक ने अपने ए.टी.एम. कार्ड पर 150 रुपए से लेकर 750 रुपए तक के 7 अलग-अलग चार्ज लगाए हैं। एयरल कार्ड पर 150 रुपए, रुपे प्रीमियम कार्ड पर 150, प्लेटिनम कार्ड पर 750 और रिवाइड कार्ड पर 500 रुपए चार्ज लगने वाला है जो पहले 150 रुपए वार्षिक था।

## चीन में 300 साल पहले नदी में डूबी सोना-चांदी की हजारों सामग्रियां बरामद

« वेगद्दा। दक्षिण पश्चिमी चीन के सिचुआन प्रांत में 300 साल से भी पहले नदी की तलहटी में डूबी सोने और चांदी की 10,000 से भी अधिक वस्तुएं बरामद हुई हैं। सिचुआन प्रांतीय सांस्कृतिक अवशेष एवं पुरातत्व अनुसंधान संस्थान के निदेशक गाओ डलुन ने सोमवार को बताया कि नदी तल से प्राप्त वस्तुओं में सोने, चांदी और कार्बन के सिक्के तथा आभूषणों के साथ-साथ तलवारें, चाकू और भाले जैसे लोहे के हथियार भी हैं। पुरातत्वविदों ने बताया कि सोने और चांदी के बर्तनों में बनी आकृतियां अब भी स्पष्ट हैं और गहनों पर उभरे हुए पेटर्न उत्कृष्ट शिल्प कौशल के नमूने हैं। जहां यह खजाना बरामद हुआ है, वह स्थान सिचुआन प्रांत की राजधानी वेगद्दा से 50 किलोमीटर दूर दक्षिण में मिंयिगान्दी नदी और जिंजिंग नदी के कटाव (इंटरसेक्शन) में स्थित है। ऐसा माना जाता है कि 1646 में, किसान विद्रोह के नेता झंग जियानजोंग दक्षिण में अपने खजाने को स्थानांतरित करने का प्रयास कर रहे थे, तब उन्हें मिंग राजवंश (1368-1644) के सैनिकों ने इस क्षेत्र में पराजित किया था।